

## 1. UVOD

Venecija se nalazi na sjevernoj obali Jadranskog mora. Ona ima specifičan izgled zbog svog položaja na mnogo malih otoka. Umjesto ulica grad presijeca 170 kanala preko kojih je izgrađeno mnoštvo malih mostova. Promet obavljaju brodovi, čamci i gondole. Najveći kanal je Kanal Grande, koji prolazi sredinom grada. U centru grada je Markov trg sa starom crkvom Sv. Marka i sa veličanstvenom Duždevom palačom. Venecija je 3600m dugim mostom spojena sa kopnom, gdje su se razvila velika predgrađa.

Venecija je i dalje jedinstvena svjetska destinacija, kolaž **118 otočića** međusobno povezanih sa 409 mostova. Ovdje su automobili zabranjeni pa svi, uključujući poštare i policajce, koriste brodski prijevoz. Dok se vozite kanalima lako ćete si predočiti Veneciju za vrijeme duždeva – egzotična mješavina istoka i zapada, trgovci i putnici poput **Marca Pola** donose i odnose svilu i začine, okupljaju se ispred grandiozne **Duždeve palače** i na **trgu Svetog Marka**. Daleko od turističkih znamenitosti i vreve Venecija živi drugačijim životom – **kanali su uski**, uz obalu se nalaze mali barovi u kojima je lokalno stanovništvo brojnije od turista.

Tijekom ljeta u gradu je neizdrživo vruće i zagušljivo pa sve više turista odlučuje posjetiti grad tijekom zime. Tada je najbolje ukrcati se na jedan od brodića (**vaporetto**) koji voze kanalima, osluškivati zvukove, mirisati zrak – upijati atmosferu.

Veneciju danas najbolje opisuju riječi **Henryja Jamesa**: „Draga, stara Venecija je izgubila svoje lice, oblik, reputaciju, samopoštovanje, ali pored svega toga nije izgubila niti djelić svoje prepoznatljivosti.“

## 2. VENECIJA

**Venecija** (talijanski: *Venezia*; stariji hrvatski naziv: *Mletci*; venecijanski dijalekt: *Venesia*) je glavni grad istoimene talijanske pokrajine Venecija u talijanskoj regiji Veneto s 271,367 stanovnika (1. siječnja 2004). Zajedno s Padovom čini metropolu Padova-Venecija s 1,600,000 stanovnika. Grad je poznat po kanalima, gondolama i bogatoj povijesti, većinom neovisnog grada koji je bio središte Mletačke Republike, kada je bio poznat i kao "Dominantna" (*La Dominante*), "Presvijetla" (*Serenissima*), "Kraljica Jadrana", "Grad vode", "Grad mostova", i "Grad svjetlosti". Često ga, s razlogom, smatraju najljepšim gradom na svijetu.

Grad se nalazi na 118 manjih otoka u močvarnoj venecijanskoj laguni u venecijanskom zaljevu na sjeveru Jadranskog mora. Laguna se prostire uz talijansku obalu između ušća rijeka Po na jugu, i Piave na sjeveru. Od 272,000 stanovnika u općini Venecija (Comune of Venezia), oko 62,000 stanuje u povijesnom središtu (Centro storico); 176,000 na *Terrafermi* (talijanski: čvrsto tlo), većinom u velikim župama (*frazione*) Mestre i Marghera; te 31,000 na drugim otocima u laguni.<sup>1</sup>

### Povijest venecije

Počeci grada koji se rasprostire na 117 otoka i otočića koje pješčani sprud, Lido, štiti u laguni počinju u 5. stoljeću. Tada su od Huna progonjeni stanovnici Akvileje pobjegli na neke od tih močvarnih otoka. U tom skloništu začelo se vojvodstvo sa duždem na čelu (697.) i napokon se tu rodila trgovačka metropola, svetome Marku budući da su kosti apostola donijeli iz Aleksandrije, koja je zavládala Jadranskim, a kasnije i Sredozemnim morem. Carigrad je osvojio i opljačkao 1204. god. dužd Enrico Dandolo uz veliku pomoć križarskih postrojaba.

U 15. stoljeću bila je Venecija s više od 200,000 stanovnika središte svjetske trgovine i najveći lučki grad na svijetu. U to je vrijeme dosegla svoj vrhunac. Raskošne građevine koje su podsjećale na orijentalne uzore, postajale su sve raskošnije. Nicole su nove palače, bogato opremljene od umjetnika kao što su bili Tintoretto, Veronese, Tizian i Giorgione. To je grad sa 150 kanala i četiri stotine mostova.

---

<sup>1</sup> <http://hr.wikipedia.org/wiki/Venecija>, 28.05.10

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST**  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)**  
**[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)**  
**[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**